



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

關於立法會李良汪議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢市政署之意見，本人對立法會 2024 年 8 月 19 日第 911/E687/VII/GPAL/2024 號函轉來李良汪議員於 2024 年 8 月 9 日提出，行政長官辦公室於 2024 年 8 月 20 日收到之書面質詢，答覆如下：

2024 年 7 月中旬，衛生局發佈《健康澳門藍圖》，提出了未來醫療衛生體系的三大政策方向及行動策略，並規劃了具體的行動計劃和干預措施，以實現既定目標。

為實現《健康澳門藍圖》總體目標，特區政府正推動重組健康城市委員會，進一步完善澳門公共衛生和醫療服務體系，強化政府部門之間，以及與社會各界的聯繫和協作，並加強包括社區環境範疇在內的資源整合，促進社區的健康發展，達至“健康澳門”的政策目標。

“健康大廈”計劃是由設於健康城市委員會的社區環境專責工作組，以跨部門合作方式開展的推廣活動。該工作組由市政署、衛生局等多個政府部門組成，旨在鼓勵大廈居民關心並參與大廈事務，共同努力改善大廈環境，共有 285 幢大廈成為“健康大廈”計劃成員，並獲得相關管理機構的支持與配合。隨着多年來的宣傳推廣和相關法律的完善，居民已逐漸意識到通過團結、互助和積極參與來共同維護及改善自身居住環境的重要性。為了更有效運用資源，專責工作組已整合大廈事務資訊，設立專題網頁等電子渠道方便居民查詢，同時透過既有的溝通及合作機制，協助居民改善大廈內的居住環境，共同打造一個宜居的生活空間。

未來，健康城市委員會將按《健康澳門藍圖》的整體政策方向和行



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

動策略推動各項跨部門工作，進一步整合現有資源，並將健康元素融入公共政策中，創設一個促進健康的生活環境。同時，通過公私營部門及機構的緊密合作，動員社會各界共同參與，實現《健康澳門藍圖》所倡導的全民健康素養有所提升、健康生活方式基本普及、重大慢性病得以控制、居民生活質量持續改善的總體目標。

衛生局局長
羅奕龍